

中国始终是全球减贫与发展事业的行动派

中新社怒江3月19日电 (熊佳欣)2023减贫治理与全球发展(怒江)国际论坛19日在云南省怒江傈僳族自治州举行。多国专家和驻华使节表示,中国始终是全球减贫与发展事业的行动派,期待中国继续向世界分享乡村高质量发展的有益经验,为各国现代化发展提供更多动力与机遇。

本次论坛由中国外文局、云南省人民政府、中国公共关系

协会、中国人民大学共同主办,来自20个国家和联合国等4个国际组织的190多位驻华使节、政府官员和专家学者出席论坛,围绕“共绘乡村振兴新蓝图 共享全球发展新机遇”主题展开深入探讨,并就“巩固减贫成果的社会责任”等议题进行了交流分享。

英国社会科学院院士、北京师范大学外籍教授罗伯特·沃克认为,中国充分调动各方力量,制定政治、经济、社会等

多元政策,全面落实减贫治理的个人、社区、企业、集体以及国际社会责任。正是中国对这种“全过程社会责任”的坚定履行,有力推动了全球可持续发展事业,为在世界范围内消除贫困作出了重大贡献。

中国外文出版社荣誉英文主编大卫·弗格森表示,中国乡村地区基础设施与电力通信的提档升级,为农村电商产业的蓬勃兴起创造更多可能。未来,中国农村电商应着力推动绿色

转型,在产品包装材料、包装设计制造、快递废弃物处理等方面提高环保水平,为乡村可持续发展再添一抹亮色。

美国《中国政治学杂志》副主编、华东师范大学外籍教授约瑟夫·马奥尼表示,中国在巩固拓展脱贫攻坚成果的同时,加快广大农村地区绿色发展的步伐,逐步夯实乡村振兴的生态根基。中国政府连续出台措施,推动乡村产业高质量转型,激励相关农业生

态技术创新,让农村居民享受到生态建设成果,真正留住农村的绿水青山。

莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦认为,中国通过科技巩固脱贫成果、推动乡村振兴的成功实践经验,对包括莫桑比克在内的发展中国家具有启示与借鉴意义。吸引更多资金与人才投入乡村建设,提供农业现代化转型培育动能。(完)

来源:中国新闻网

印尼公职人员乐学中文(下) 掌握中文职位与收入更有优势

的院长代表赛图称,我们的目标是争取印尼每个警察局、每个派出所、每个办公室,都至少培养一位会讲中文的警员。据介绍,该院已累计培训学习中文的警员近千人,服务于印尼全国各地警察局、社区及其他岗位。

对中文感兴趣的不仅是印尼警察。印尼阿拉扎大学孔子学院还曾为印尼教育部、国防部、贸易部等政府机构官员,开办过汉语学习班、参与制定过中文培训大纲等。该院中方院长

牛海涛说,印尼公职人员学中文,更多是出于工作需要,这反映出中印尼关系越来越密切。

据中国海关统计,2022年中印尼双边贸易额达到1490.9亿美元。中国连续10年成为印尼最大的贸易伙伴。据印尼投资部统计,2022年中国企业对印尼直接投资达82.3亿美元,同比增长160%,创历史新高,位列印尼第二大外资来源国。

“公职人员学习中文,尤其是印尼各个阶层都愿意学习

中文,这是一个很好的现象。”印尼阿拉扎大学前副校长穆尼(Murni)认为,语言作为一个桥梁,可以加深印尼社会各个阶层对中国的了解。

穆尼向记者分析,从个人角度看,学习中文可以改善工作环境,甚至改变一个人的命运。从大的环境看,中国改革开放几十年来,中国经济、科技、文化等方面日益发达,学习和掌握中文变得非常重要。

在中国游客熟知的巴厘岛,当地旅游

部门、海关、移民局、机场的不少公职人员都表达出想要学习中文的愿望,有公职人员已经能说一些简单的中文。

“印尼有很多的外国人,现在越来越多的中国人到这里工作、旅行、经商。”在李亚飞看来,政府公职人员学习中文便于沟通交流,可以帮助更多的人,特别是在印尼说中文的人。

此外,中国企业、中国技术、中国制造等不断进入印尼社会,也激发了印尼人学习中文、了解中

国的热情和兴趣。不少印尼当地人通过学习中文在中资企业找到了工作,收入相对可观。

李亚飞还记得小时候观看中国电视剧《白蛇传》的情景,因为家乡非常偏僻,一个村庄只有一台电视机,尽管条件艰苦,但依然被里面的故事情节所吸引。6年多前初学中文时,又想起这些儿时的记忆。他直言,虽然学习中文很难,但学习的过程充满乐趣。(完)

来源:中国新闻网